

ОТЗЫВ

Ученого секретаря Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр хирургии имени А.В. Вишневского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Степановой Юлии Александровны на автореферат диссертации Афанасьевой Варвары Алексеевны на тему «Повторные эндобилиарные вмешательства в лечении больных механической желтухой», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. - хирургия

Механическая желтуха, по-прежнему, является одной из актуальных проблем современной хирургии. Это связано как с ростом ежегодно регистрируемых случаев механической желтухи, так и с сохранением высокого уровня смертности при механической желтухе в структуре экстренной абдоминальной хирургической патологии. В диссертационной работе Афанасьева Варвара Алексеевна поставила целью улучшить результаты лечения пациентов с дистальными билиарными стриктурами доброкачественной и злокачественной этиологии при повторных ретроградных эндобилиарных вмешательствах.

В автореферате в достаточном объеме представлены литературные данные, характеризующие актуальность выбранной темы научного исследования. Афанасьевой В.А. в диссертационной работе подробно спланированы группы пациентов и тщательно проанализированы результаты лечения пациентов с дистальными билиарными стриктурами доброкачественной и злокачественной этиологии при повторных ретроградных эндобилиарных вмешательствах. В своей работе автор выполняла забор желчи при повторных эндобилиарных вмешательствах с проведением анализа микробиологической картины желчи и ее антибиотикочувствительности, проводила сравнительный анализ применения различных типов эндобилиарных стентов при повторных эндобилиарных вмешательствах при дисфункции ранее установленного стента у пациентов со стриктурой дистального отдела холедоха доброкачественной этиологии, а также у пациентов с дистальными нерезектабельными злокачественными билиарными обструкциями. Результатом работы является определение

преимущества применения некоторых типов стентов в различных клинических ситуациях, внедрение которых в клиническую практику Боткинской больницы позволило значительно улучшить непосредственные результаты лечения пациентов с механической желтухой.

Объем выполненной работы и глубина исследования заслуживают высокую оценку.

Представленные в автореферате данные позволяют считать, что выводы, практические рекомендации и научные положения, соответствуют цели и задачам и исследования, логически отражают сущность диссертационной работы, достаточно аргументированы и обоснованы, а актуальность методов статистической оценки, примененных в работе, позволяет считать результаты достоверными.

Автореферат диссертации выполнен по типовой схеме, изложен на 24 страницах формата А5 и состоит из общей характеристики работы, содержания диссертации, выводов, практических рекомендаций и списка опубликованных работ. Текст автореферата дополнен 2 таблицами и 1 рисунком.

Автореферат написан хорошим научным языком и имеет структурную и логическую последовательность в изложении материала. Принципиальных замечаний к работе нет. Единичные стилистические ошибки и опечатки не снижают его значимость.

По теме исследования опубликованы 4 научные работы, из них 4 в центральных рецензируемых журналах, включенных в перечень ВАК.

Диссертационное исследование на тему «Повторные эндобилиарные вмешательства в лечении больных механической желтухой» соответствует паспорту специальности 3.1.9 - хирургия.

Заключение. Анализ структуры, содержания и оформления автореферата позволяет сделать заключение, что в диссертационном исследовании Афанасьевой Варвары Алексеевны на тему «Повторные эндобилиарные вмешательства в лечении больных механической желтухой» представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, в котором

решена важная научно-практическая задача, а именно, улучшение результатов лечения больных механической желтухой.

По своей актуальности, новизне и научно-практической значимости диссертация Афанасьевой В.А. полностью соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями и дополнениями), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Афанасьева В.А., заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - хирургия.

**Ученый секретарь ФГБУ «Национальный
медицинский исследовательский центр хирургии
им. А.В. Вишневского» Минздрава России,
доктор медицинских наук по специальностям
14.01.17 – хирургия, 14.00.19 - лучевая диагностика
и лучевая терапия, профессор**

Степанова Юлия Александровна

На сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных согласна.

Подпись профессора Степановой Ю.А.

«заверяю»

**заместитель директора ФГБУ «Национальный
медицинский исследовательский центр хирургии
им. А.В. Вишневского» Минздрава России,
профессор**

Алексеев Андрей Анатольевич

Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Национальный медицинский исследовательский центр хирургии
имени А.В. Вишневского» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, 115093, Российская Федерация,
г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д.27
тел. +7 (499) 236-90-80, e-mail: vishnevskogo@ixv.ru